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Одним з основних завдань науково-технічного та соціально-економічного розвитку суспільства є проблеми 

розвитку, удосконалення та впровадження в повсякденну практику інформаційно-комунікаційних технологій. При їх 

використанні можна значно збільшити ефективність інформаційних процесів, зокрема збирання, пошуку, аналізу, 

систематизації, узагальнення, опрацювання, зберігання та передавання відомостей і даних. В залежності від 

досконалості методів опрацювання інформаційних ресурсів залежить ефективність функціонування усіх галузей. 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій привносить зміни в усі галузі життя. Зокрема новітні 

інформаційні технології все глибше проникають у процес сучасної школи. Тому актуальності набуває розробка 

ефективні методики із застосуванням інформаційних технологій у навчанні. Комп’ютерно-орієнтовані системи 

навчання є одним із шляхів впровадження нових інформаційних технологій у навчальний процес. У відповідності до 

цього на рівні вищої освіти змінюються вимоги до професійної підготовки спеціалістів, до процесу формування 

вмінь та навичок особистості. 

Крім того, в багатьох університетах країни створені і активно працюють наукові колективи з проблематики, 

пов’язаної з використанням ІКТ у галузі освіти. Одним з результатів роботи в цьому напрямку є розробка 

програмних засобів навчального призначення як для загальноосвітніх, так і професійних закладів України, у зв’язку 

з чим актуальності набувають питання підготовки фахівців на основі широкого та активного використання у 

професійній діяльності освітніх технологій. А оскільки особливе місце серед навчальних дисциплін у 

загальноосвітніх і вищих закладах освіти займають точні та природничі дисципліни, то основна увага при цьому 

приділяється питанню розробки та впровадження в процес викладання математики таких методичних систем, які б 

забезпечували підготовку майбутніх вчителів для вирішення задач сучасної освіти [4]. 

У педагогічному університеті вивчення курсу предмета передбачає такі цілі: 

 опрацювання конспекту лекцій з даного курсу; 

 навчитись розв’язувати задачі; 

 оволодіти методикою їх розв’язування; 

 оволодіти методикою навчання учнів розв’язування задач. 

Реалізація третьої і четвертої цілей можлива лише при здійсненні першої та другої. Тому аналізуючи 

підготовку студентів, ми перш за все виходимо з того, наскільки система навчання майбутнього вчителя сприяє 

формуванню в нього вміння розв’язувати задачі [3]. 

На нинішньому етапі розвитку школи, коли серед основних напрямків по її перебудові диференціація 

навчання виділяється як складова частина і необхідна умова гуманізації і демократизації освіти, коли збільшується 

кількість класів з поглибленим вивченням математики, з посиленням уваги до факультативних занять виникає ще 

більша потреба в висококваліфікованих учителях математики. 

У вирішенні цих питань важливе місце належить геометрії, оскільки геометричні знання і вміння є одним із 

вагомих факторів, що забезпечують, насамперед, готовність людини до неперервної освіти та трудової діяльності. 

Розв’язання цієї проблеми безпосередньо пов’язане із знанням майбутнім учителем шкільного курсу 

математики, вмінням розв’язувати задачі. Вміння вчителя математики визначаються змістом курсів, які доступні 

студентам у педагогічному інституті, а також методикою читання даних курсів [2]. 

Мета курсу аналітичної геометрії (аналітична геометрія – це частина геометрії, яка вивчає властивості 

геометричних фігур засобами алгебри із широким використанням методу координат) не тільки ліквідувати 

прогалини в знаннях студентів за середню школу, поглибити знання, підвищити математичну культуру до рівня, на 

якому можна вивчати дисципліни, а й систематизувати знання. 

Методичне забезпечення з курсу аналітичної геометрії охоплює, зокрема, конспекти лекцій, методичні 

вказівки до викладання практичних занять, методичні вказівки до виконання довгострокових індивідуальних 

завдань. Ми розглядаємо розв’язування задач в рамках дистанційного навчання не тільки як метод вироблення у 

майбутніх вчителів навиків і вмінь з їх розв’язування, не тільки як методи отримання студентами нових знань, а й як 

засіб вироблення важливих професіонально-методичних умінь, пов’язаних з відбором, аналізом, розв’язуванням, 

дослідженням, представленням задач при навчанні учнів.  

Широке і системне застосування методу математичного моделювання протягом вивчення всього курсу 

аналітичної геометрії має стати потужним засобом формування в студентів навичок повсякденного користування 

математикою при вивченні природничих предметів. Це стосується введення понять, виявлення зв’язків між ними, 

характеру прикладів та ілюстрацій, доведень, побудови системи вправ і завдань, визначення системи контролю. 

Такий підхід посилить прикладну спрямованість навчання математики, сприятиме формуванню в студентів стійких 

мотивів до оволодіння математичними знаннями. 
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Розглянемо методику вивчення властивостей геометричних фігур на прикладі різних видів рівнянь прямих. 

Систематизацію відомостей про рівняння прямих доцільно починати з властивостей даної геометричної 

фігури, які вивчаються в школі. Особливу увагу слід приділити векторам та методу координат [1]. 

Наступним кроком систематизації знань є застосування здобутих знань до складання і розв’язування 

складених задач. Складання задач за схемою, яка вміщає в себе наступні етапи: 

1. Початкове твердження задається викладачем. 

2. Побудова оберненого твердження. Доведення його істинності чи хибності. 

3. Відшукання аналогічного твердження і доведення його. 

4. Побудова узагальнення чи конкретизації цього твердження. 

Для засвоєння цієї схеми кожному студенту доцільно видати індивідуальне домашнє завдання [5]. 

При вивчення всіх геометричних фігур слід виділити мінімум знань з кожної геометричної фігури, які б 

надали можливість майбутньому вчителю оперувати даною геометричною фігурою. 

Важливим фактором, який сприяє засвоєнню мінімуму знань про геометричну фігуру, є побудова 

цілеспрямованої послідовності «зв’язки» задач, в якій зміст, що спочатку виступає в якості мети, надалі виступає як 

спосіб досягнення нової мети, дасть можливість не тільки ефективно забезпечити навчання майбутніх вчителів, а й 

послужить їм своєрідним зразком навчання учнів математики через задачі. 

 

Список використаних джерел 

1. Жильцов О. Б. Практикум з вищої математики / О. Б. Жильцов, Г. М. Торбін. – Київ: МАУП, 2002. – 369 с 

2. Касьяненко М. Д. Підвищення ефективності навчання математики. Навчально-методичний посібник / М. Д. 

Касьяненко. – Київ: Радянська школа, 1980. – 142 с 

3. Коваленко В. Г. Проблемний підхід до навчання математики / В. Г. Коваленко, І. Ф. Тесленко. – Київ: 

Радянська школа, 1985. – 88 с. 

4. Прохорова О. Впровадження сучасних педагогічних технологій в практику роботи / О. Прохорова. – Київ: 

Математика в школах України, 2010. – 11 с. 

5. Фридман Л. М. Как научиться решать задачи / Л. М. Фридман, Е. Н. Турецкий. – М: Просвещение, 1984. – 

175 с. 

 

ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВИДАВНИЧОЇ СФЕРИ РІВНЕНЩИНИ 

Вальд Богдан, здобувач вищої освіти 4 курсу спеціальності «Культурологія» 

Виткалов Сергій Володимирович, доктор культурології, 

професор кафедри культурології і музеєзнавства 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Зміни, що відбувалися та відбуваються на сучасному етапі розвитку українського книговидання 

потребують вивчення. Засилля імпортованої продукції, нерозвиненість книгорозповсюдження, несистемність 

державних програм, недостатня якість вітчизняного поліграфічного виконання та нерозвинена культура 

ліцензованого споживання електронного книговидання серед населення – це короткий перелік проблем, з якими має 

справу сучасне українське книговидання. Методами вирішення проблем можна навести переопрацювання 

«деклараційного» законодавства, розвиток державної підтримки видавничої справи, пошук шляхів відновлення 

інтересу населення до літератури та створення і реалізація працездатних цільових програм забезпечення населення 

українською книгою на рівні міст та регіонів [1,c.34-35]. 

Для розуміння сучасної ситуації розвитку видавничої справи Рівненщини, можна розглянути статистику 

випуску книг українською мовою, наведену на сайті Книжкової палати України ім. І.Федорова [4]. У 2018 році роль 

областей у загальнонаціональному книговиданні лише зменшилася. Частка книговидання Рівненської області у 

загальнонаціональному книговиданні з 2005 року залишилася сталою: не перевищувала 0,2% від 

загальнонаціональної. 

 У Рівненській області у 2015-2017 роках діяла «Програма підтримки книговидання, сприяння 

книгорозповсюдженню та популяризації історичних досліджень» [5]. Загалом за три роки на програму було виділено 

2,25 млн. грн [6]. В місті Рівному з 2016 до 2020 року діє «Програма підтримки книговидання місцевих авторів та 

популяризації української книги». Загалом орієнтовний обсяг фінансування Програми за рахунок бюджету міста 

становить 495 тисяч гривень, тобто 99 тис. на рік [7]. 

У Рівненській області під час дії «Програми підтримки книговидання, сприяння книгорозповсюдженню та 

популяризації історичних досліджень» та в Рівному «Програми підтримки книговидання місцевих авторів та 

популяризації української книги» з 2015 до 2017 рр. дійсно був збільшені кількість назв та тираж: з 213 до 254 назв 

та з 104,3 до 134 тис. примірників тиражу [4]. Але у 2018 році в Рівненській області тираж впав на 28 тис. пр. Тобто 

майже повернувся до кількості до дії цільових програм. Кількість видань взагалі опустилася нижче рівня 2015 року: 

зменшилася на 50 назв. 

В 2005 р. тираж україномовних книг лише в два рази перевищував тираж російськомовних книг. В 2012 р. 

тираж україномовних книг трохи скоротився, а тираж російськомовних книг збільшився майже вдвічі. В 2018 р. 

тираж україномовних книг перевершив показники 2005 р., а російськомовне книговидання зменшилося майже в 5 
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